

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

ПРОЛІГАЛИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
Год издан. XIV
СУББОТА
1
мая
1943 года
№ 30 (1560)
цена 15 коп.

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил
трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для
борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1943 г.

№ 195.

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сёстры, временно подавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствуя и поздравляю вас с днём 1 Мая!

В суровые дни Отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они уверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти 2 года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942—43 г.г. Красная Армия нанесла серьёзные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сёл.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наша войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контраступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трёх десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако, попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итало-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итало-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Крас-

вой Армии, впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьёзное ухудшение своего положения и стал юлить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть своё критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьёзный кризис.

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжёлый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это ещё не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и её армия потрясены и переживают кризис, во они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придёт сама, в цирюльке самотёка. Нужны ещё два — три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесён гитлеровской армии в последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит ещё суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи Советской страны. Менее, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это ещё раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз.

Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перевося лишили, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала ещё боль-

шое орудий, танков, самолётов, пулемётов, автоматов, миномётов, бомбоприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовской механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война окончалась неизбежной — всё для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна ещё крепче бить врага, беспрощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы невероятно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя.

Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело свободы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днём 1 Мая,

приказываю:

1. Всем бойцам — пехотинцам, миномётчикам, артиллеристам, танкистам, лётчикам, сапёрам, связистам, кавалеристам — продолжать без устали совершенствовать своё боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования установов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами возведения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою.

Изучать противника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя быть врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твёрдо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — закрепить и развить успехи зимних боёв, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый манёвр на поле боя, завершающий окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путем сообщения, воинским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлечь широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями.

Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слёзы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестёр. Всими силами помогать Красной Армии в её борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи!

Враг уже изведал силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребт фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 апреля

В подиум 1 Мая



ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Рисунок лауреата Сталинской премии художника П. Соколова-Скаля

(ТАСС)

Выше стяги, крепче шаг!

Снег сошел. Ушли морозы. Где-то замер выюги вой... Дружно сеют хлеб колхозы, Соревнуясь меж собой. Семя принесла земля. Урожай дадут поля Нам для будущих атак. ...Как крыло жар-птицы, флаг Бьётся, вьётся на ветру. Слышен крепкий, чёткий шаг, Слышен поутру.

Нынче праздник Первый мая; Выше стяги подымай, Брат мой, не склоняй лица, Вряд иди, не отставай В жизни от бойца!

Фронтовик и тыловик — Каждый в сердце — большевик Пред лицом большой беды; Видим все мы зверя лик И его следы.

Враг прошел моей земли,

След печатая золой;
Всюду трупы, ряд руин.
Враг напа — изверг подлый злой
Немец сукин сын.
Выше стяги, крепче шаг!
Ещё скакит зубы враг;
Раненый опасен зверь.
Партизан, расширь очаг
Вражеских потер!
Паргизан — народный мститель,
Ты, лесов потайный житель,
Беспощадной бой врагов!
Ты нам брат, — в твою обитель
Долетает гул шагов.
Выше стяги, крепче шаг,
Люди городов и шахт,
Люди радостных полей,
Будет нами изгнан враг;
Путь на запад наш — смелей!

А. Новиков.

25—IV—43 г.

Выполнили план молоконостиков

Колхозник колхоза «Искра», из колхоза «Путь борьбы», Н.-Слободского сельсовета, Иван Ермолович Денисов встречает 1-е Мая досрочной и полной сдачи государству молока, а также и других продуктов за 1943 год. Патриот роины заявляет, что и впредь будет помогать Красной Армии громить немецких фашистов.

Павел Иванович Трущенко

из колхоза «Заря жизни» и другие тоже не отстают. Они выполнили годовой план сдачи молока, а масопоставки — за 3 квартала 1943 года. Эти колхозники призывают всех трудящихся следовать их примеру.

С. Ванюков,

агент райуполномоченного.

Гитлеровский, новый порядок⁴⁴(письмо землякам)

Современная война с точки зрения фашистов не делает различий между военными людьми и мирными жителями. Потеряв всякое понятие о человеческом достоинстве, опустившись до уровня хищных зверей, гитлеровские офицеры и солдаты подвергают жителей временно оккупированных советских районов мучения, страдают, гибнут под пятой «нового порядка». Всё лучшее, что создано советским народом, немцы разрушдают, высывают население на всевозможные работы. Малейшее неповиновение грозит смертью. Например, за организованный отказ выйти на работу была сожжена дер. Козуди, Демидовского района, Смоленской области, а все жители деревни расстреляны. В дер. Рачки немцы согнали всех жителей в колхозный сарай и сожгли. В дер. Козикино были расстреляны 100 женщин и детей за отказ идти в рабство в

любому фашисту разрешается бить и убить русского крестьянина или рабочего.

Население временно оккупированных советских районов мучается, страдает, гибнет под пятой «нового порядка». Всё лучшее, что создано советским народом, немцы разрушают, высывают население на всевозможные работы. Малейшее неповиновение грозит смертью. Например, за организованный отказ выйти на работу

была сожжена дер. Козуди, Демидовского района, Смоленской области, а все жители деревни расстреляны. В дер. Рачки немцы согнали всех жителей в колхозный сарай и сожгли. В дер. Козикино были расстреляны 100 женщин и детей за отказ идти в рабство в

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Чёрном море потопил немецкий транспорт.

♦ 29 апреля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей противника.

♦ На Кубани части Н-ского соединения сдали несколько опорных пунктов противника. Советская авиация поддержала действия наземных частей и нанесла противнику тяжелые потери. Наши штурмовики уничтожили несколько десятков орудий и свыше батальона немецкой пехоты.

♦ На Западном фронте наши части вели разведку противника. Группа бойцов под командованием лейтенанта Абрамченко проникла на передний край вражеской обороны и атаковала гитлеровцев. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили несколько десятков немецких солдат. Захватив пленных, наши бойцы вернулись в свою часть. Снайперы Н-ской части т. Бобков и Мураткин уничтожили по 5 немцев каждый, снайперы т. т. Козлов, Крылов, Ахметчин, истребили 12 гитлеровцев.

♦ Южнее Балаклеи пехота противника пыталась боем разведать систему нашей обороны. Советские бойцы встретили гитлеровцев пулемётным и миномётным огнём. Не достигнув переднего края нашей обороны, противник поспешно отошел на исходные позиции.

♦ Западнее Ростова на Дону огнём нашей артиллерии и миномётов рассеяно и частью уничтожено до роты немецкой пехоты, разрушено 6 дзотов и блиндажей, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 4 артиллерийских и 2 миномётных батарей противника. На одном участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника. Разведчики овадели 5 оконами и уничтожили свыше 50 гитлеровцев. Захвачены пленные и трофеи.

♦ На Волховском фронте группа наших автоматчиков внезапно атаковала немцев и овладела несколькими дзотами.

Германию. В дер. Кашкины 72 человека были раздавлены танками. Карапельная экспедиция гитлеровцев зажгла со всех сторон хутор Китово; выбегающих из горящих хат жителей расстреливали из автоматов. Грабёж ценных вещей и продуктов у населения — излюбленное дело немецких бандитов.

Вот каков гитлеровский «новый порядок». Такой порядок они хотят установить на всей нашей земле. Но этому не бывать! Красная Армия срывает все их замыслы. Население временно оккупированных областей воочию убедилось, что дело освобождения — дело их самих. Вот почему партизанско движение пришло такой размах, что угрожает существованию гитлеровской армии.

Мы истребляем фашистских сол-

дат, пускаем под откос поезда с солдатами и вооружением, делаем налеты на вражеские обозы и гарнизоны, не даём врагу покоя ни днём, ни ночью.

Чтобы приблизить час окончательной расплаты с гитлеровскими бандитами, быстрее вызволить наших людей из немецкого рабства, советские люди в тылу должны работать, не покладая рук.

Быстро и высококачественное проведение сева, борьба за высокий урожай и своевременную сдачу государству продуктов сельского хозяйства — ваша лучшая помощь бойцам Красной Армии и партизанам, освобождающим советскую землю от гитлеровской нечисти.

Начальник штаба партизанской бригады Смоленщины А. Чернышов.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

Колхоз «Свобода», Молчановского сельсовета (председатель тов. Водиев Пётр Егорович) выполнил предмайское обязательство, закончив к 1 Мая сев ранних зерновых и бобовых культур на площади 188 га. Сев проведен на высоком агротехническом уровне.

Передовая бригада

Бригада Ивана Михайловича Пискунова из колхоза «Коллективный труд» с честью выполнила своё предмайское обязательство. Первый в колхозе она 30 апреля завершила сев ранних зерновых и бобовых культур на площади 62,5 гектара. Праздник 1-е Мая колхозники бригады отмечают крупной победой на весенне севе.

В предмайские дни от темна до темна кипел напряженный труд на полях. Этую площадь бригада засеяла в течение 10 дней. Наряду с борьбой за сжатые сроки, самое серьёзное внимание уделялось качеству сева. Вся зябь перепахивалась плугами, большая часть земли засеяна рядовым способом.

2—3 мая заканчиваются сев ранних зерновых и бобовых культур и другие бригады колхоза.

В. Федчишин.

ПРОГРАММА ПЕРЕВЫПОЛНЕНА

Коллектив Б-Болдинского райпромкомбината выполнил производственную программу апреля на 130 проц. С честью реализовали обязательства, принятые в предмайском соревновании, рабочие тт. И. Я. Подачин, П. Д. Кондрахин, М. А. Чернов, И. А. Тихонов и другие.

Следует отметить также труд Ниуры Надёжиной. Когда на промкомбинат поступил срочный заказ, Ниура Надёжина взялась за работу нарезчицы болтов и молотобойца. Сейчас она уже перевыполняет задания, совершенствуясь в своей новой профессии.

Коллектив стремится еще больше помочь фронту в разгроме ненавистного врага.

И. Лузанов, управляющий промкомбинатом.

70 ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ФИНПЛАНА

Включившись в предмайское социалистическое соревнование финансового актива Н.-Слободского сельсовета к 1-му Мая выполнил свыше 70 проц. финансового плана 2-го квартала. По колхозу «Заря жизни» квартальный финансовый план выполнен на 100 проц.

В предмайские дни неплохо подготовили многие финансисты. Комсомолки колхоза «Заря жизни» Тимофеева Валентина и Тимофеева Евгения, пред. ревкомиссии т. Алабин, комсомолки колхоза «Искра» Елизавета Ромашова, Екатерина Горащенко, завхоз т. Денисов, зав. фермой колхоза «Новая жизнь» т. Кочнев, учительница т. Кураева изо дня в день занимались мобилизацией средств.

Финагент В. Волгина.

Отв. редактор М. Г. ОЗЧИННИКОВ.